

Типы лечебных учреждений

Подготовила Махалова Диана
16 группа 1 курс лечебный факультет
2020 год

Лечебные учреждения

Амбулаторные

- Амбулатории
- Поликлиники
- Медико-санитарные части
- Диспансеры, консультации
- Станции скорой помощи

Стационарные

- Диспансеры
- Больницы
- Клиники
- Госпитали
- Родильные дома
- Санатории, хосписы

Амбулатория

(лат. ambulatorius - подвижный, ходячий) - это учреждение, предназначенное для оказания медицинской помощи вне больницы населению небольших поселков или сельского участка.

В сельской местности амбулаторную помощь могут оказывать фельдшерско-акушерские пункты, которые являются основной структурной единицей сельского здравоохранения.

Участковый принцип работы позволяет активно выявлять больных, оказывать им квалифицированную медицинскую помощь, изучать заболеваемость, проводить профилактическую и санитарную и просветительную работу.

Отличается от поликлиники определённой ограниченностью оказываемой медицинской помощи и небольшой численностью персонала и пациентов. Как правило, амбулатория обеспечивает обслуживание населения необходимым минимальным числом специалистов: терапевтом, хирургом, акушером-гинекологом и педиатром



Поликлиника

(греч. polis - город, klinike - искусство врачевания) – это городское многопрофильное или специализированное лечебное учреждение, в котором оказывают медицинскую помощь проходящим больным, а также больным на дому, осуществляют комплекс мероприятий профилактики заболеваний.

Поликлиника может быть самостоятельным учреждением или входить в состав объединённой больницы. В поликлинике проводят приём больных врачи всех специальностей. Имеются лабораторные, диагностические и лечебные кабинеты. Больные, которые не могут прийти в поликлинику, вызывают врача и дома получают квалифицированную помощь, а в экстренных случаях их госпитализируют. Поликлиника выполняет работу по выявлению больных, оказанию им медицинской помощи, изучению заболеваемости, проведению профилактических осмотров.

В поликлиниках имеются также кабинеты доврачебного приёма, где медицинская сестра измеряет больным температуру тела и артериальное давление.



Медико-санитарные части и здравпункты

Это учреждения, оказывающие медицинскую помощь на крупных промышленных предприятиях, стройках, в высших и средних учебных заведениях, училищах. Наряду с оказанием первой медицинской помощи при травмах, внезапных заболеваниях и отравлениях осуществляют плановые санитарно-гигиенические и лечебно-профилактические мероприятия для предупреждения и снижения заболеваемости.

Врачебный здравпункт возглавляет врач, фельдшерский здравпункт - фельдшер или медицинская сестра.



Станции скорой медицинской помощи

- это учреждения, обеспечивающие население медицинской помощью в неотложных ситуациях, работающие круглосуточно.

Бригаду может возглавлять фельдшер, который самостоятельно выезжает на вызовы, оказывает первую помощь и госпитализирует больных. Специализированную медицинскую помощь высокой квалификации оказывает бригада, возглавляемая врачом, а фельдшер помогает ему в оказании помощи и транспортировке больных. Многие станции скорой медицинской помощи имеют машины с современной аппаратурой, что позволяет оказывать экстренную и специализированную помощь, проводить реанимационные мероприятия на дому и по пути в стационар.



Учреждения стационарного
типа

Диспансер

(лат. dispense- распределять) – это особое лечебное учреждение, предназначенное для раннего выявления больных с определёнными группами болезней, динамического наблюдения за ними, оказания специализированной лечебной помощи и реабилитации, разработки рекомендаций по оздоровлению быта этих больных, а также для изучения заболеваемости и её причин, разработки и осуществления мероприятий по предупреждению болезней, проведения санитарно-просветительной работы. Таким образом, диспансер - самостоятельное специализированное лечебно-профилактическое учреждение, предназначенное для оказания помощи определённому контингенту больных. Сегодня в системе здравоохранения предусмотрены следующие виды диспансеров: кардиологический, противотуберкулёзный, онкологический, кожно-венерологический, психоневрологический, наркологический, эндокринологический, врачебно-физкультурный.



Больница

- Это лечебное учреждение, обеспечивающее высококвалифицированное обслуживание населения на основе достижений науки и техники, в стационарных условиях.

Больница может быть:

- 1) многопрофильной – для лечения больных с различными заболеваниями;
- 2) специализированной – для лечения определённой категории больных (туберкулёзных, инфекционных, психических и др.).

Областная или республиканская больница обеспечивает сельских жителей высококвалифицированной специализированной, консультативной, поликлинической и стационарной медицинской помощью.



Клиника

- это больничное учреждение, где не только осуществляется стационарное лечение больных, но и проводится научно-исследовательская работа, идет обучение студентов, врачей, среднего медицинского персонала.

Бывает самостоятельной или входящей в состав объединенной больницы.



Госпиталь

- это больница для лечения военнослужащих и инвалидов войны. Бывают постоянными (например, гарнизонные, реабилитационные) и формирующиеся в военное время (полевые госпитали, эвакуационные госпитали, госпитальные поезда).

В вооружённых силах госпитали существуют на правах самостоятельных учреждений (войсковых частей).

В основе состоят из: управление (штаб), терапевтическое, хирургическое и инфекционные отделения, поликлиническое отделение (амбулаторное обследование военнослужащих). Также могут иметь другие специализированные отделения.



Санаторий

(лат. sanatum – лечить, исцелять) – это лечебное учреждение, где проводят долечивание больных. Обычно санаторий располагается в местности с благоприятным климатом (курорты), так как во основном используются в лечении природные факторы: минеральные воды и лечебные грязи, сосновые(хвойные) леса. При многих ремиссиях(исчезновение острых проявлений болезни) такое лечение считается предпочтительным.

